SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 023/2019
Aos oito dias do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, LUIS CARLOS SEFFRIN, ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, BRUNILDA ERNA RENNER, NELCI TEREZINHA ELSENBACH e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente determinou ao Secretário das Mesa Diretora, Vereador Cristiano que procedesse a leitura da licença do Vereador titular Adelino Machado Vasconcellos, por período determinado nos dias 08 a 15 de julho de 2019, para tratamento de saúde, bem como a leitura da convocação da Suplente de Vereadora Brunilda Erna Renner, para assumir a cadeira vaga. Em seguida o Presidente solicitou à Vereadora que apresentasse cópias do Diploma, bem como da Declaração de Bens, Rendas e Valores, ainda que comparecesse junto a Mesa Diretora, onde após leitura do Termo de Posse e Juramento, o Presidente declarou a Suplente de Vereadora Brunilda Erna Renner empossada. Logo após o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 021/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 24 de junho de 2019, às 18 horas e trinta minutos, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 022/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 01 de julho de 2019, às 18 horas e trinta minutos, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. Não havendo matérias no espaço de MATERIAL DE EXPEDIENTE, de imediato o Presidente passou ao espaço de REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Da Vereadora Brunilda Erna Renner: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de realizar uma reforma junto ao Salão Comunitário de Desimigrados, com serviços de rebocamento (interno e externo), construção de novos banheiros e reformulação do espaço da copa e cozinha, no espaço onde atualmente encontram-se os banheiros. Salientou a Vereadora proponente que existem diversas entidades que usufruem deste espaço, o qual necessita de melhorias, para melhor atender e receber visitantes, em eventos que venham a ser realizados neste local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelas Bancadas do MDB, PSDB e pelo Vereador Aldori Biguelini. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 022/2019: que Altera o Art. 2º da Lei Municipal nº 1.136, de 22 de abril de 2015, que autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a formalizar instrumento de convênio de cooperação financeira e de atendimento mútuo com o Município de Tenente Portela/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 023/2019: que Altera o Art. 4º da Lei Municipal nº 977/2012, alterado pela Lei Municipal nº 1.027/213, que institui no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde do Município de Derrubadas, o Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção Básica (PMAQ-AB) e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/2019: que Suplementa crédito orçamentário e dá outras providências. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o Projeto de Resolução aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Nelci Terezinha Elsenbach a qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente, e em seguida a Vereadora Nelci se manifestou dizendo ter procurado a Secretaria da Casa a tarde, com a intenção de formular um requerimento, referente a situação envolvendo a Escola Estadual Getúlio Vargas da nossa cidade, não conseguiria acreditar na possibilidade deste educandário fechar as portas, foi informada pelo Secretário da Casa Edio de que o Poder Legislativo já tomou as providências, inclusive manifestando apoio ao não fechamento do turno da tarde, ou seja, já se tomou as providências iniciais. A Vereadora Nelci colocou-se a disposição, nesta noite seria sua última sessão na titularidade, mas gostaria de somar nesta ocasião, poderiam contar com ela no que precisar, pois não podemos deixar acontecer de fechar esta Escola, nossos filhos estudam nesta Escola, ela particularmente trabalhou neste educandário por 25 anos, estria bonito, tudo organizado e arrumado e agora vem uma noticio destas, ela estaria tranquila, com os bois na sombra, como se diz, seria aposentada, mas e os demais profissionais da Educação, que trabalham nesta Escola, e nossos filhos que terão que ir estudar fora de Derrubadas, então todos teremos que dar nosso apoio, acredita que todos estão sabendo do assunto, esta semana surgiu a notícia, pegando todos de surpresa. Estariam abertas as inscrições para a modalidade NEEJA, hoje várias pessoas procuraram a Escola para se matricular, porém foram até a 21ª Delegacia de Educação, em Três Passos/RS, não soube mais novidades após este fato, mas seria preocupante. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que o assunto seria bastante polêmico, seria uma situação que já vem se arrastando há um tempo, Município pequeno, o número de alunos vai diminuindo, e começam a surgir as consequências, porém precisamos trabalhar para mantermos isso, esta Escola funcionando, pois do contrário teremos um aumento nas despesas do Município, transportar estes alunos, mas os Poderes Legislativo e Executivo estaria preocupados, já foram procurados pela Direção da Escola Getúlio Vargas, já foi enviado um ofício manifestando apoio, vamos fazer o possível. O Vereador Magnus estará viajando a Porto Alegre esta semana, terá uma audiência na Secretaria Estadual de Educação, se der certo gostaria de participar da mesma também, iriam abordar estes fatos na ocasião, temos que batalhar para mantermos a Escola aberta, seria um número grande de servidores, já se percebeu que o Governo do Estado está trabalhando para enxugar a máquina pública, praticamente acabou com os contratos emergenciais, muitos professores através de um remanejamento já precisam se deslocar a outros Municípios para trabalhar, então a situação seria complicada, entende-se as iniciativas, mas o momento não seria propício às mesmas, aqui foi muito trabalhado e batalhado para conseguirmos o Ensino Médio e tão rapidamente perdermos, seria uma situação difícil, então temos que nos unir e batalhar para mantermos a Escola funcionando, sabe-se que o estado do Rio Grande do Sul estaria ultrapassando os 70% permitidos com gastos de folha de pagamento, seria um ponto delicado, existem pessoas ganhando muito dentro do funcionalismo público estadual, dificultando o trabalho dos governantes, mas a intenção do Governo do Estado seria fazer isso, está trabalhando assim, mas temos que fazer nossa parte, trabalhando para não permitir de fechar esta Escola. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini, o qual complementando as palavras do Vereador Erno disse que também trabalhou por um bom tempo nesta Escola, todos temos um carinho muito grande por esta Escola, tanto se batalhou para que a mesma tivesse o Ensino Médio e agora estamos sujeitos a muito em breve acabar o Ensino Médio, o que irá acarretar ao Município. O Poder Legislativo na quinta-feira encaminhou um ofício de apoio a iniciativa do não fechamento do turno da tarde desta Escola, manifestando a favor de manter a Escola aberta nos dois turnos, manhã e tarde, sabemos da situação calamitosa do Estado do Rio Grande do Sul, o que já vem acontecendo de anos, sabe-se também da situação da classe dos professores, uma das classes que mais trabalha, mais luta e que menos ganha financeiramente, já outras profissões trabalham bem menos e recebem muito mais, então deveria haver uma forma de igualar mais as coisas, valorizando melhor os profissionais. Sua esposa inclusive trabalhava nesta Escola, já foi deslocada para Tenente Portela, então a preocupação não seria somente da Escola, seria de toda a comunidade derrubadense, pois os comentários na última semana foram em torno da possibilidade de fechamento desta Escola, sabe-se que as ordens dos governantes, vem de cima, é difícil mudar muitas vezes, mas os Municípios, ao menos da nossa região, estão todos na mesma luta, não seria um caso isolado de Derrubadas, seria no âmbito geral, então precisamos buscar saídas. Disse ao Vereador Magnus que estará viajando a Capital esta semana que indo à Secretaria que dê uma forçada nesta situação, pleiteando a permanência da Escola aberta, quem sabe começam a olhar a situação com outros olhos. Voltando a Vereadora Nelci a mesma disse que com relação ao NEEJA, por exemplo, quando temos matriculados do centro da cidade, geralmente o pessoal cursa todo o período, porém quando é pessoa do interior ou dos Bairros, matriculam-se, vem três ou quatro dias, aí acham tudo muito difícil, ruim, e acabam não vindo mais, sem persistência e vontade de estudar, porém seria muito bom a preocupação dos colegas Vereadores quanto a esta questão, e que o Vereador Magnus consiga fazer o melhor nesta reunião, e traga alguma notícia positiva quanto ao fato. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que seria uma preocupação de todos, pois facilitaria e seria bom termos o Ensino Médio no Município, então preocupa a questão, a todos, Professores, que lecionam neste educandário Estadual, pais e alunos também preocupados, gostaria de saber quantos alunos matriculados existem atualmente nesta Escola, se alguém puder lhe auxiliar, sendo respondido pelo Vereador Magnus que matriculas seriam mais de 100 alunos, porém frequentando regularmente as aulas giraria em torno de 80 alunos. O Vereador Angelo lastimou o fato do número bastante reduzido de alunos e o fato do Governo do Estado buscar fazer isso, seria um erro grande, que se economize em outras pontas, mas nunca na Educação, pois teremos um transtorno grande em Derrubadas, transporte destes alunos, todos estamos acostumados com a praticidade desta Escola em Derrubadas, de repente termos que nos deslocar até Tenente Portela. Em aparte usou a palavra o Vereador Magnus Antônio Geroldini, o qual disse que assim que foi procurado pelo pessoal da direção da referida Escola, tão logo entrou em contato com o pessoal da Secretaria de Educação do Estado, buscando informações de quem poderia auxiliar nesta Secretaria, quanto aos fatos, chegou ao Luiz Irineu Schenkel, o qual seria diretor do Departamento de Articulação e Apoio aos Municípios, que seria o responsável por esta questão, o qual foi ver a situação desta Escola, seria uma situação complicada, o mesmo argumentou a redução do número de alunos, seria séria a questão, porém não fecharão a Escola, o que estão estudando, seria o fechamento do turno da tarde, sendo que hoje a Escola Getúlio Vargas, o turno da tarde seria uma extensão do turno da manhã, o Politécnico, então seria esta a questão, porém que será prejudicado com isso seriam os professores, os quais possuem 40 horas de carga horária, ficarão 20 horas nesta Escola e terão que se deslocar até outras Escolas na região, inclusive questionou ao mesmo, dentro da 21ª CRE, a maioria das Escolas Estaduais estariam com seus quadros de professores completos, não tendo onde incluir os nossos profissionais, sendo portanto ainda mais complicada a situação, aí ficaram de estudar, porém a situação seria bastante séria e devemos nos unir todos neste momento, mostrar força, Legislativo, Executivo, entidades e pessoas da comunidade, de repente consigamos êxito, porém seria uma ordem que vem de cima pra baixo, porém o argumento usado pela Secretaria de Educação, seria que o Governo do Estado quer pagar em dia o salário do funcionalismo até o mês de novembro, e o magistério estadual receberá o Piso Nacional da categoria, então estaria tentando enxugar nestas outras pontas, para as coisas acontecerem, porém como ele trabalhou também nesta escola, seria uma notícia que deixaria a todos muito tristes, mas iremos correr atrás, já marcou esta audiência em Porto Alegre, nesta semana, irá buscar alguma saída, levará alguns subsídios em mãos, esteve conversando com a Direção ainda nesta segunda-feira sobre isso, e a solução que a 21ª CRE apresentou, seria a criação do NEEJA novamente, colocar na ativa, ou a criação do Curso Técnico em Turismo, que já foi encaminhado em Porto Alegre estão analisando a sua criação, o que seguraria nossos profissionais aqui, tomara que de tudo certo. Voltando a Vereador Nelci a mesma disse que sentiria-se feliz de todos estarem de fato preocupados, seria importante, pois ela não estava de quarta-feira em diante em Derrubadas na última semana, e quando chegou, recebeu esta notícia com um certo baque, não estaria diretamente na Escola, passaria por lá seguidamente, aí lhe contaram este fato e ela não acreditou estar neste ponto, aí conversou com o Diretor da Escola o qual lhe confirmou e hoje procurou o Secretário da Casa com a finalidade de apresentar este requerimento, sendo informada que já estaria tudo encaminhado e articulado, então sentiu-se mais tranquila, pois é um assunto que beneficia a todos nós em Derrubadas. Por fim a Vereadora Nelci agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 05 de agosto de 2019, às 19 horas, após o Recesso Parlamentar da segunda quinzena do mês de julho, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 08 de julho de 2019.
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